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Svar på fråga 2019/20:1745 av Lina Nordquist (L) Antibiotikaresistens och den europeiska apoteksmarknaden

[bookmark: _GoBack]Lina Nordquist har frågat mig om jag och regeringen kommer att prioritera att verka för en skarpare uppföljning av apoteksmarknaden inom EU. 
Antibiotikaresistens är en global ödesfråga där Sverige länge har varit ledande i det internationella arbetet och har kommit längre än många andra länder med att motverka problemen. Sverige är det land i EU som använder minst antibiotika, både till djur och människor. Regeringen beslutade i februari 2020 om en uppdaterad svensk strategi för arbetet mot antibiotikaresistens. Strategin ska ligga till grund för Sveriges arbete med att bromsa uppkomst och spridning av antibiotikaresistens, samt att förebygga och hantera dess konsekvenser. Den svenska strategin för arbetet mot antibiotikaresistens har som övergripande målsättning att bevara möjligheten till effektiv behandling av bakteriella infektioner hos människa och djur. Strategin består av sju delmål, varav delmål 1 respektive 7, innefattar åtgärder för att stärka och förbättra tillgången till data om resistensläget samt om försäljning och användning av antibiotika och andra antimikrobiella medel. Delmålen omfattar åtgärder i alla relevanta sektorer, däribland på apoteksmarknaden, och på alla nivåer, dvs. på lokal, regional och nationell nivå, samt inom EU och globalt. 
Försäljningsdata för antibiotika till människor i EU har samlats in och analyserats sedan 1997 och finns tillgänglig hos den europeiska smittskyddsmyndigheten (ECDC). Motsvarande uppföljningar för djursektorn finns fritt tillgängliga hos EU-kommissionen. Trots att antibiotika för mänskligt bruk endast är lagligt tillgängliga med ett recept som utfärdats av sjukvårdspersonal i hela EU förekommer viss försäljning över disk utan recept. EU-kommissionen har kartlagt omfattningen och de bakomliggande orsakerna och föreslagit åtgärder för att komma tillrätta med problemet.
Sverige ska fortsatt visa internationellt ledarskap i arbetet mot antimikrobiell resistens och verka för ansvarsfull användning av antimikrobiella medel i världen. Inom ramen för detta arbete kommer Sverige driva antibiotikaresistensfrågan inom EU och samarbeta med övriga EU-medlemsländer, EU-kommissionen samt EU:s myndigheter för genomförandet av EU:s handlingsplan mot antimikrobiell resistens (AMR). Antibiotikaresistensfrågan är prioriterad för mig och för regeringen. 
Stockholm den 29 juli 2020

Lena Hallengren 
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